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Tárgy:  (A) Felhívás jelöltállításra az MPT következő elnöki 

tisztségére;  
(B) Meghívó a Társaság éves, ülés megtartása nélküli 
(ún. levélszavazásos) közgyűlésére elnöki tisztújítás 
céljából;  
(C) Elnöki záróbeszámoló a 2020-2023-as elnöki peri-
ódusról 

 
 

Tisztelt Kolléganő / Kolléga Úr, tisztelt MPT-Tagtársam! 
 

(A) Felhívás jelöltek állítására az MPT következő-elnöki 
tisztségére. A tisztújítási jelölőbizottság nevében meghirdetem, hogy a 
Magyar Patológusok Társasága (MPT) következő – ti. a 2027-2029 közti 
tényleges elnöki időszakra szóló – elnöki tisztségére 2023-11-04., 0:00 és 
2023-12-04., 23:59 között jelölteket lehet állítani.  

Társaságunk Alapszabályának (ASZ) vonatkozó rendelkezései sze-
rint (ld. különösen mptASZ10.1.3., mptASZ10.2. alatt) a 2023. évi társasági 
közgyűlésen a folyó elnöki periódus december 31-i lejárta miatt a követ-
kező elnök személyére vonatkozó tisztújítás szükséges. Egy vagy több je-
löltet az MPT bármely rendes tagja a jelölőbizottság felé tett írásos javas-
latával állíthat a Társaság patológus szakorvos képesítésű tagjai közül. Je-
lölt az lehet, aki nem áll az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, va-
lamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi 
CLXXV. törvény, valamint az Alapszabályban meghatározott kizáró okok 
hatálya alatt. A jelöltek személyére vonatkozó javaslatokat a jelölőbizott-
ságnak / MPT-Titkárságnak a https://forms.gle/hnNgsAAgABpLGBU38 
címre lehet küldeni. A jelölőbizottság az ajánlás alapján megkeresi a jelöl-
tet, és írásban nyilatkoztatja jelöltségének elfogadásáról s az összeférhe-
tetlenségi körülmények hiányáról. A jelöléstől a jelölt bármikor visszalép-
het. A Tagság minél tájékozottabb választása érdekében a jelölt önmagát 
szakmai önéletrajza néhány, méltányosan rövid, kiemelt részletével be-
mutathatja, amely bemutatást jelölése visszaigazolásával egyidejűleg a je-
lölőbizottságnak megküld. Az önjelölés is érvényes jelölési forma, amely 
egyszersmind a jelölés visszaigazolásának is számít. 

Társaságunk az ASZ-ban rögzítettek alapján ún. felmenő rendszerű 
elnökválasztási rendet követ, amelynek értelmében most a 2024 január 1-
én induló, 3 éves tényleges elnöki periódus utánra választunk ún. követ-
kező elnököt. Utóbbi elnökségét nevének alapszabályi rögzítése mellett a 
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2027 január 1-én kezdődő tényleges elnöki periódusra vonatkozóan a jelen megválasztást 
követően a Társaság az illetékes Bíróságon bejelenti, azaz erről később további (megerősítő) 
szavazást már nem szükséges tartani. A következő elnök megválasztását a fent jellemzett je-
löltállításnak kell megelőznie, a jelöltállítási és az ezt követő tisztújító választási folyamat 
lépései a következők: 
 

Időpontok,  
határidők 

Események 

2023-10-26 Alapszabályi felhatalmazás alapján (mptASZ9.3.20.) az Elnökség 4 tagú jelö-
lőbizottságot állít fel. Elnök: Kovács Ilona dr.; tagok: Szép Enikő dr., Kneif 
Józsefné, Betenbuk Judit dr. (rezidensképviselő). A jelölőbizottság feladata a 
jelöltállítás menetének figyelemmel kísérése, kapcsolattartás a Tagság és a je-
löltek felé a jelöltállítási periódusban, illetve ennek lezárultával a jelöltaján-
lások összesítése és az Elnökség felé történő továbbítása (mptASZ10.1.3.). 
 

2023-11-03 A jelöltállítási felhívás kiküldése a Tagság részére. A Tagság ezzel egyidejűen 
hivatalos meghívót is kap a levélszavazásos elnöki tisztújító közgyűlésre (ld. 
e levél (B) részében). 
 

2023-11-04 A 30 napos jelöltállítási periódus kezdete. Jelölteket a jelölőbizottság / MPT-
Titkárság felé a https://forms.gle/hnNgsAAgABpLGBU38 számítógépes 
(URL) címen megjelenő felületen lehet ajánlani. (Megjegyzés: Az itt megadott 
URL-címet a használt böngésző (pl. Google Chrome) keresőjébe kell bemá-
solni, és az Enter gombot megnyomni.) 
 

2023-12-04 A 30 napos jelöltállítási periódus vége. A jelölőbizottság összesíti a jelöltállí-
tások eredményét, és az Elnökség rendelkezésére bocsátja az adatokat. 
 

2023-12-05 Az Elnökség a honlapon elérhetővé teszi a jelöltek körét, amelyet a Tagság 
személyre szóló e-mail küldemény formájában is megkap (mptASZ10.1.3.). Az 
e-mail küldemény egyben tartalmazni fogja azt a személyes szavazókódot is, 
amely csak a szavazási időszak alatt él, s amelyet csak 1x lehet használni 1db 
szavazat leadására. Mindennek alapján az Elnökség megnyitja a levélszava-
zást, amelyre a Tagságnak egy hét (2023-12-05., 0:00 – 2023-12-12., 23:59; 
ld. alább is (B)1. alatt) áll rendelkezésére (mptASZ7.4.10.). Érvényesen sza-
vazni egy jelöltre lehet. 
 

2023-12-12 Az Elnökség lezárja a levélszavazást, … 
 

2023-12-15 … és a szavazás végét követő 3 napon belül megállapítja a végleges eredményt 
(mptASZ7.4.13.), … 
 

2023-12-18 … majd újabb 3 napon belül közzéteszi a következő elnök megválasztásának 
eredményét (mptASZ7.4.13.). 
 

 
(B) Meghívó a Társaság éves, ülés megtartása nélküli (ún. levélszavazásos) köz-
gyűlésére elnöki tisztújítás céljából. Az MPT soron következő, ülés megtartása nélküli 
(ún. levélszavazásos), elnöki tisztújító közgyűlésére tisztelettel meghívom.  

Az éves közgyűléseknek szokványosan alkalmat adó évi rendes szakmai társasági ese-
ményt (idén: FiPaT2023) az Európai Citológus Kongresszus 2023 őszi, budapesti megren-
dezése miatt ebben az évben tavasszal kellett megtartanunk. A tavaszi esemény túl korai lett 
volna egy évzáró taggyűlés időpontjának, ezért Vezetőségünk határozata értelmében akkor 
közgyűlést nem szerveztünk, hanem ezt az év vége közeledtével ülés megtartása nélküli, le-
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vélszavazásos formában most teljesítjük. Az esemény igen fontos és egyetlen feladata a Tár-
saság következő elnökének személyéről dönteni. A közgyűlések állandó elemeként szereplő 
éves elnöki beszámolót jelen levelem (C) része írásos formában tartalmazza, a szintén köte-
lező társasági pénzügyi beszámolót pedig elkészülte után a honlapon tesszük közzé. 

A közgyűlési eseményre vonatkozóan emlékeztetek arra, hogy 2022-ben az MPT Köz-
gyűlése (Tagtestülete) és a PAME (Patológus Asszisztensek Magyarországi Egyesülete) Kül-
döttgyűlése a két szervezet egyesüléséről döntött, s ennek értelmében a jelen szavazáson 
mindazon, korábban csak PAME-tagok is már teljes jogú MPT-tagként szavazhatnak, akik 
már kezdeményezték felvételüket az MPT-be. 

A közgyűlés 
1. ideje: 2023 december 5. nap; 0:00 – 2023 december 12. nap; 23:59 
2. formája: ülés megtartása nélküli (ún. levélszavazásos) részvételű tagtestületi ülés 

(mptASZ7.4.10.). 
3. helyszíne: (nem alkalmazható) 
4. megtartásának feltétele: határozatképesség a Társaság Alapszabálya szerint. A 

közgyűlés határozatképes, ha a leadható szavazatok több mint felét képviselő szava-
zásra jogosult jelen van (jelen esetben: levélszavazatát leadja). Határozatképtelenség 
esetén megismételt közgyűlést kell tartani, amely az eredeti napirendi pontok vonat-
kozásában a jelenlevő (azaz szavazatot küldött) tagok számára tekintet nélkül határo-
zatképes. Ez az ülés megtartása nélküli tagtestületi ülés megismételt szavazására vo-
natkozóan azt jelenti, hogy a beküldött szavazatok körén belül azok megoszlása alap-
ján hozható döntés (mptASZ7.4.12.). 

5. határozathozatali rendje: levélszavazás a határozatképesség megállapításánál fi-
gyelembe vett szavazatok egyszerű szótöbbsége alapján. A szavazáskor valamennyi 
szavazásra jogosult tag egyetlen és egymással egyenlő szavazattal rendelkezik.  

6. napirendi pontja: az MPT következő elnökének személyéről való titkos szavazás a 
2027 január 1. – 2029 december 31. közötti tényleges elnöki periódusra vonatkozóan. 
A szavazás formája: a szavazási periódus időkeretein belül elektronikus (levél)szava-
zat leadása útján. 

 
(C) Elnöki záróbeszámoló a 2020-2023-as elnöki periódusról. A jelen elnöki peri-
ódus főbb eseményei és eredményei az alábbiak voltak: 

1. A Társaság Alapszabályának (mptASZ) revíziója (2021). 
2. A Társaság Szervezeti és Működési Szabályzatának (mptSZMSZ) létrehozása 

(2021). 
3. A Társaság Adatkezelési és Adatvédelmi Szabályzatának létrehozása  

(mptAASZ, 2022 – véglegesítés alatt; szakértő konzulens: Tamás-Kovács Gyöngyvér 
adatvédelmi szakértő). 

4. Egyéb szabályzatok létrehozása, úm.: Leltározási Szabályzat (mptLSZ), Pénzkeze-
lési Szabályzat (mptPSZ), Selejtezési Szabályzat (mptSSZ), Számviteli Politika 
(mptSZP) (2022; szakértő: Tóth Elizabeth, MPT-Titkárság – könyvelés). Ezeket a sza-
bályzatokat hatósági rendelkezés alapján kellett megalkotni. 

5. Szakmai események: Fiatal Patológusok Találkozója – FiPaT2021. Patológus 
Kongresszus – MPT2022, a Kongresszushoz kapcsolódóan megemlékezés és emlék-
kiállítás szervezése a Társaság fennállásának 90. évfordulója alkalmából (MPT90; 
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szervező: Zalatnai Attila dr. főtitkár). FiPaT2023. Országos Boncmesteri és Asszisz-
tensi Találkozó – OBAT2023 (szervező: Dombi Imre dr.). 19. Európai Digitális Pa-
tológiai Kongresszus – ECDP2023 (szervezők: Kiss András dr., Matolcsy András dr., 
Kontsek Endre). 44. Európai Citológus Kongresszus – ECC2023 (szervezők: Vass 
László dr. Congress President, Járay Balázs dr., Horváth Réka dr., Kovács Ilona dr., 
Kovács István dr., Matolcsi Anita dr., Mezei Tibor dr., Nagy Bence dr., Pogány Péter 
dr., Székely Eszter dr.). 

6. Videopályázat elkészítése a 39. Európai Patológus Kongresszus – ECP2027 bu-
dapesti megrendezéséért (szervezők: MPT-Vezetőség/Elnökség – Kulka Janina 
dr., Glasz Tibor dr., MPT-Titkárság – Mátray Katalin, Steiner János, külső partner – 
Hungarian Convention Bureau). A teljes elkészült pályázati videó elérhetőségét a Tag-
ság zárt köre számára itt közöljük, mert szerzői jogi bizonytalanságok miatt a honla-
pon csak a zenei betétek nélküli anyag szerepel. Az itt következő linket a számítógép 
böngészőjének keresőjébe kell másolni, és megnyomni az Enter-t.  

https://drive.google.com/file/d/1fglc9SaPLqVLaRyAloQAG-
TPldx9F9Q1R/view?usp=drive_link 

A jó képminőség és a zökkenőmentes lejátszás érdekében ajánlatos a videót a saját-
gépre letölteni, és a letöltött változatot megnézni. Az ECP2027 rendezési jogát végül 
Maastricht nyerte el. (2022) 

7. Elnöki országjáró osztálylátogatások (2022-2023). Az ország 75 patológiai egy-
ségéből a jelen beszámoló idejéig 65 egység meglátogatása zajlott le. Az osztálybejá-
rások mellett az elnök részéről előre bejelentett szakmai témák, az egységek részéről 
a működésre vonatkozó részletek megbeszélésére is sor került. Az előre bejelentett 
témák a következők voltak: (a) a PIR – Patológiai Informatikai Rendszer központi, 
OKFŐ által szervezett és az MPT által szakmai-tartalmi szempontból szakértett fej-
lesztése és várható közeljövőbeni országos használatba adása először az ún. nem kon-
vergencia régiók patológiai egységei számára; (b) az EU szakirányú intézkedései alap-
ján a patológiai egységek ISO15189-es minősítésének közeljövőben valószínűsíthető 
esedékessége és ennek hatása a fennálló, előnytelenül fragmentált országos szakma-
szerkezetre, ehhez kapcsolódóan a közkórházi patológiai szakmaszerkezet centrum-
decentrum jellegű átalakítási koncepciójának ismertetése, a koncepcióról a patológiai 
egységek szakmai vezetői számára tervezett anoním, véleménynyilvánító szavazás 
előrejelzése; (c) az MPT saját fejlesztésű szakmai adatgyűjtő informatikai rendszeré-
nek (MPT e-Kérdőív Rendszer, MPTeKR) ismertetése és működési bemutatása; (d) 
az MPT2022 Kongresszus előtti látogatások alkalmával annak indítványozása, hogy 
a patológiai egységek az MPT90 emlékkiállítás számára egyes szakmai emléktárgyai-
kat bemutatás céljára kölcsönbe felajánlják. Az országjáró osztálylátogatásról az MPT 
kiadványt tervez megjelentetni, amelyben minden patológiai egység szakmai környe-
zeti bemutatására – a patológiai osztályok egyfajta összeírására – sor kerülhetne. A 
kiadvány számára jelenleg mintegy 260 oldalnyi nyers szöveg és a látogatások során 
készített nagyszámú fényképfelvétel áll rendelkezésre. A kiadvány vonatkozó részei-
nek anyagát a véglegesítés előtt minden patológiai egység vezetőjével és az illetékes 
intézmény igazgatóságával egyeztetni és engedélyeztetni fogjuk a megjelentethetés 
szempontjából. 
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8. Véleménynyilvánító szavazás az országos szakmaszerkezet centrum-de-
centrum jellegű korszerűsítése tárgyában (2023). A szavazást az Elnökség 
szervezte meg a Vezetőség 2022 márciusi felhatalmazása, valamint annak alapján, 
hogy az elnöki országjáró osztálylátogatások alkalmával a kérdés (ld. fent 7(b) alatt) 
társadalmi vitája megtörtént. A szavazási esemény adatai az alábbiak voltak: 
 

(1) A szavazási esemény címe: „A patológia szakma nem akadémiai, közgyógyellá-
tási, országos szervezeti felépítésének XXI.sz.-i szintű kialakításáról a Magyar Patoló-
gusok Társasága által lefolytatott társadalmi vitát követő anoním, szakmai-konzultá-
ciós, véleménynyilvánító szavazás patológiai egységek orvosszakmai vezetői számára – 
2023” 
(2) A szavazás jellege: Távjelenléti (zoom-telekonferencia), véleménynyilvánító, 
anoním szavazás 
(3) A szavazásra bocsátott kérdés: „Egyetért-e Ön azzal, hogy a jelenlegi, 75 pato-
lógiai egységre fragmentált, a XX. századból megörökölt, elavult magyar patológiai 
szakmai struktúra a XXI.sz. várható egészségügyi, s ezen belül patológiai – többek közt 
adatszolgáltatási és adatbiztonsági, minőségbiztosítási, járványhelyzeti, egyéb – kihí-
vásaira tekintettel a korunkra jellemző többszörös (ti. molekulárbiológiai-, adatrobba-
nási-, információtechnológiai-, stb.) korszakváltási periódusban centrum-decentrum 
jellegű korszerűsítésen menjen keresztül, amelyben 
— mindenekelőtt az OKFŐ irányítású közkórházi patológiák új, önálló, országos 

struktúrájú rendszerbe szerveződésével, 
— alapvetően a vezetési-irányítási (management, úm. pl. az emberierőforrás-szerve-

zési, anyag- és eszközbeszerzési, minőségirányítási, stb.) feladatok és a patológiai 
preanalitika (labortechnológia) folyamatainak ésszerű centralizálása, illetve 

— a patológiai analitika (leletezés) és adminisztráció távdiagnosztikai hálózatos de-
centralizálása mellett 

— az Országos Vérellátó Szolgálat (OVSZ) szervezeti mintájára kevés számú (orszá-
gosan 5-10), nem akadémiai (nem egyetemi), térségi patodiagnosztikai szolgálat 
jönne létre úgy, hogy 

— az átalakulás hosszabb átmenettel valósulna meg, amelyben a jelenlegi és az elérni 
kívánt szerkezet bizonyos párhuzamosságokkal működhetne egymás mellett az-
zal, hogy 

— az átalakulás kiemelt figyelmet fordít a munkaerő-megtartás kérdésére, különös 
figyelemmel a laborszemélyzetet érintő vonatkozásokra, és hogy  

— az átalakulás lépéseit és a feladat átszervezéseket az osztályvezetőkkel történő fo-
lyamatos egyeztetés előzi meg?” 

(4) Szavazási válaszlehetőségek: Igen – Nem – Tartózkodom 
 

A szavazásra bocsátott kérdést előzetesen írásban, majd a szavazás során is közzétet-
tük a szavazásra meghívottak számára. A szavazásra meghívottak körét szakmai-kép-
viseleti kompetencia alapján, valamint a szervezhetőség keretek közt tartására figye-
lemmel a patológiai egységek (osztályok / intézetek / laboratóriumok) szakmai veze-
tői (oszt.vez.főorvosok / int.vez.igazgatók / szakmai vez.főorvosok) szintjén határoz-
tuk meg. A patológiai egységvezetők személyenkénti rendelkezésre-állását figyelembe 
véve 2023 október 10-27. között 5 szavazási kört bonyolítottunk le a következő szám-
beli eredményekkel: (a) az ország 75 patológiai egysége közül jelenleg 11 (11/75; 15%) 
valamely más patológiai egység önálló szakmai vezető nélküli szervezeti alárendeltje, 
vagyis képviseletét a felettes egység szakmai vezetője utóbbival együtt, egy személy-
ben látja el; (b) ennek alapján 64 egységvezető patológus szavazását kellett megszer-
vezni; (c) utóbbiak közül 6 fő (6/64; 9%) különböző okok miatt nem tudott szavazni: 
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2-t saját intézményének főigazgatósága a részvételtől eltiltotta, további 1 fő nem akart 
szavazni, 2 fővel a szervezés technikai-elfoglaltsági okokból nem sikerült, 1 fő pedig 
olyan nemzetközi magánegészségügyi szervezet tagjának a szakmai vezetője, akinek 
képviseleti szerepét Társaságunk még nem pontosan ismeri; (d) a fennmaradó 58 fő 
(58/64; 91%) egységvezető patológus szavazatai a következőképpen oszlottak meg: 
28 igen (28/58; 48%), 23 nem (23/58; 40%), 7 tartózkodás (7/58; 12%). 

9. Patológiai Informatikai Rendszer (PIR; 2018-2023). A PIR az OKFŐ által kez-
deményezett patológiai szakmai szoftverfejlesztés, melynek célja egy országosan egy-
ségesen használatba kerülő, patológiai szakmaspecifikus folyamattámogató célszoft-
ver létrehozása. A szoftvert informatikailag 2018-2019 folyamán az MPT szakmai fel-
ügyelete és tanácsadása mellett fejlesztették, 2020-2021-ben Társaságunk szakem-
bergárdája a rendszer számára 70db struktúrált leletmintát és 19db struktúrált klini-
kai vizsgálati kérőlapmintát hozott létre; 2021: virtuális helyi tesztelés a nyíregyházi 
patológiai osztályon; 2023: kórházi szoftverrendszer-integrációs próbaüzemek a za-
laegerszegi, az egri és a miskolci kórházak patológiai osztályain (jelenleg folyamat-
ban). Ezt a beüzemelési folyamatot az MPT közvetlenül figyelemmel kíséri. 

10. A Magyar Patológusok Társaságának Elektronikus Kérdőív Rendszere 
(MPTeKR; 2021-2023). Az MPTeKR az MPT által kifejlesztett on-line adatbeviteli 
és adatkezelési platform osztályos működési adatok szolgáltatása és feldolgozása szá-
mára az MPT honlapján a korábbi országfelmérések papíralapú adatszolgáltatásának 
kiváltása céljából a következő előnyökkel: (a) patológiai egységenként saját belépési 
autentikáció és egyéni adatfelület; (b) évenkénti folytatólagos adatbevitel; (c) a meg-
előző év óta nem változott adatok automatikus átvitele a rákövetkező évre; (d) az 
évente szolgáltatott adatok grafikus megjelenítése idővonalszerű diagrammokon az 
osztály működésének historikus bemutatására; (e) a saját adatok összehasonlító meg-
jelenítése régiós/országos átlagértékek ellenében. Minden patológiai egység csak a 
saját adatait láthatja és kezelheti. A kérdőív kérdéscsomagjai a korábbi országfelmé-
rések kérdéseinek felhasználásával, illetve új kérdéscsomagok (úm. az újonnan fon-
tossá váló területek – ld. pl. digitális patológia – esetében) kidolgozásával jöttek létre, 
és mindösszesen >300 kérdést tartalmaznak (nem minden kérdés releváns minden 
patológiai egység számára). Megtörtént a rendszert működtető szoftver informatikai 
lefejlesztése és a beérkező válaszok informatikai kezelésének, kimutatásainak beállí-
tása is. A rendszer bemutatását az egyes patológiai egységeken az elnöki osztályláto-
gatások során lefolytattuk. Utolsó lépésként hátravan még, hogy az egyes patológiai 
egységek adatszolgáltatásának igazgatósági engedélyezését a Társaság az illetékes in-
tézmények felsővezetésénél megkérje. A rendszer konkrét beindítása ezért valószínű-
leg a következő évre átcsúszik. 

11. Az MPT és a PAME (Patológus Asszisztensek Magyarországi Egyesülete, elnök: 
Kneif Józsefné) egyesülése (2022). 

12. Munkacsoportok: Az Alapszabály 2021-es revíziója a Társaság újonnan definiált 
szakmai alegységeként vezette be a munkacsoport fogalmát. A szabályok alapján 
munkacsoport alapítására lehetőség van a Társaság vezető szerveinek felkérése, vala-
mint a tagok egy szakmai céllal jelentkező csoportjának a Vezetőség felé tett bejelen-
tése és önkéntes vállalása alapján. Ily módon megindulhatott a Társaság szakirányú 
szervezeti struktúrálódása, s ennek eredményeként – két előzményi, ti. korábban még 
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különösebb szabályozottság nélkül, ’spontán’ megalakult munkacsoport példáját kö-
vetve – a következő munkacsoportok jöttek, illetve jönnek várhatóan létre: (a) már 
bejegyzettek – Képzési és Továbbképzési Munkacsoport (KTMCS; Vezetőség által 
bejegyezve: 2022); Posztmortem Patológiai Munkacsoport (PMMCS; Vezetőség ál-
tal bejegyezve: 2022); (b) bejegyzésük folyamatban (várhatóan még 2023-ban): 
Gasztrointesztinális Patológiai Munkacsoport (GIPMCS); Nőgyógyászati Patológiai 
Munkacsoport (NPMCS); (c) előkészületben: Kódolási és Nevezéktani Munkacso-
port (KNMCS); Bőrpatológiai Munkacsoport (BPMCS). Előzményi munkacsopor-
tok: Digitalis Patológiai Munkacsoport (DPMCS; Vezetőség által bejegyezve: 2015); 
Molekuláris Patológiai Munkacsoport (MPMCS; Vezetőség által bejegyezve: 2019). 

13. Időhiány miatt tervben maradt elképzelések: (a) A pathology.hu honlap fej-
lesztése és modernizációja; (b) az MPT felkészítése struktúrált felnőttoktatási tevé-
kenységre mindenekelőtt az asszisztensek és boncmesterek utánpótlás-képzése tá-
mogatására; (c) PhD-doktorandusz képzés támogatása az egyetemi grémiumokkal 
való együttműködésben elsősorban a nem egyetemi patológiákon dolgozó kollégák 
továbbképzésének érdekében; (d) a munkacsoportok (MCS) oktatói és kurzustevé-
kenységének előmozdítása a szakirányú képzési paletta szélesítése céljából, összekap-
csolva az egyéni és a társasági bevételek lehetőségeinek kihasználásával; (e) az Egész-
ségügyi Szakmai Kollégium Patológia Tagozatával együttműködésben olyan ’irány-
elvszerű ajánlások’ kidolgozása, amelyek formai-tartalmi szempontból az egyes 
szubspecialitások hivatalos szakmai guideline-jaival egyenértékűek, s amelyek aktu-
alitásuk felmerülése esetén könnyen konvertálhatók hivatalos irányelvekké; (f) a ma-
gánpatológiai szektor társasági képviseletének kezdeményezése, pl. Magánpatológiai 
Kerekasztal MCS létrehozásával; (g) a biológus végzettségű munkatársaink társasági 
képviseletének kezdeményezése, pl. Biológus Kerekasztal MCS létrehozásával; (h) 
kárpát-medencei patológus kapcsolatok erősítése különös tekintettel a szomszéd or-
szágokban elő/dolgozó magyar származású kollégákkal való interakciókra bilaterális 
patológiai együttműködések, működési harmonizációk, tapasztalatcserék érdekében; 
(i) távolabbi, de célzott európai együttműködések kezdeményezése pl. a Svéd Patoló-
gus Társasággal együttműködések, harmonizációk, tapasztalatcserék céljából; (j) em-
lékfasor (Magyar Patológusok Fasora) ültetése olyan, nem települési területen, ahol 
hosszútávon és hosszú távon lehet számítani az ültetések lehetőségére, pl. szántóföld 
határán, folyóparton: évente 1 fa ültetése („a jövőben hívő ember ültet fát”). 

 
Visszatekintve társasági elnöki működésemre összefoglalólag megállapíthatom, hogy 

annak filozófiáját több, vagy kevesebb sikerrel mindig az MPT-ben rejlő jogi, szakmai, ér-
dekvédelmi, stb. lehetőségek legszélesebb értelemben vett kihasználására irányuló, építő és 
építkező természetű erőfeszítések jellemezték, valamint az, hogy a magyar patológiát mű-
velő, egyre szélesedő és többszakmájú szakember-társadalmat (ti. (szak)asszisztensek-ana-
litikusok-boncmesterek-patológusok-biológusok-informatikusok, stb.) egységben, közös 
szakmai célokért koordináltan mozdulni képes közösségként jelenítsem meg. Utóbbit szol-
gálták a szervezeti (MPT-PAME) és kodifikációs (alapszabályi és egyéb szabályzati) egysége-
sítés mellett az élő kapcsolattartás személyes és távjelenléti formái, amelyek szándékoltan 
túlhaladták az évi egyszeri, kötelező kongresszusi megjelenések kereteit, és többek közt célul 
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tűzték ki a legperiférásabb helyzetű munkahelyeken dolgozók felé is a társasági figyelem ki-
sugárzását, és bekapcsolásukat a szélesebb értelmű szakmai vérkeringésünkbe. A rangren-
diség és a mellérendeltség elveinek harmónikus érvényre juttatását célozta, hogy kívánatos-
nak tartottam egyrészről az egyetemi centrumok vezetőinek csúcsintézményi jelentőségük-
höz mérten a Társaság Vezetőségében helyet biztosítani, másrészről minden tag részére le-
hetőséget nyitni, hogy a munkacsoportokban kooperatív szellemiségű műhelymunka révén 
és akár önkéntes vállalások útján a jövőben közvetlenül alakíthassák társasági teljesítésein-
ket és akár szélesebb értelmű patológiai gyakorlatunkat. Hasonló értelmű volt mindemellett 
a Társaság beillesztésének intenzív igénye a modern és innovatív, állami fejlesztési áramla-
tokba, vagyis, hogy a modern egészségügyi fejlesztések terén patológiai vonatkozásokban az 
MPT magas kvalitású tagsága révén váljon a működtető állam és annak tanácsadó szerve-
zete, az Egészségügyi Szakmai Kollégium Patológia Tagozata koncepcionális partnerévé, 
modern kifejezéssel élve: think-tank-jévé. Az ebben elért részeredményeket már megvaló-
sult és folyamatban levő, rendszerszintű projektek jelzik, amiken keresztül érzékelhetjük, 
hogy az egészségügyi ágazatirányítás számára a patológia szakma örvendetesen a látókör 
horizontja fölé került. Minden elnök a maga személyisége és lehetőségei szerint alakítja hi-
vatali működését, s ha utódaim közül valaki hasonló szemszögből tekint elnöki önmagára, 
talán elmondhatja, hogy van már mire építenie. 
 

Leköszönő elnökként köszönöm mindazok támogatását, akik elnöki tevékenységemet 
bármilyen vonatkozásban segítették. Külön köszönettel emlékezem meg a patológiai osztá-
lyok, intézetek, laboratóriumok meglátogatása során az egységvezető kollégák és beosztott 
munkatársaik részéről a kollegiális figyelemnek, előzékenységnek, tiszteletnek és szeretet-
nek felém tanúsított számos megnyilvánulásáról. Kérem, tolmácsolják ugyanezt a köszöne-
tet azon intézményigazgatóságok felé, ahol személyes fogadással megtiszteltek. Végezetül 
tisztelettel köszönöm minden Tagtársamnak, hogy munkájukkal hozzájárultak és minden-
napi szolgálatuk révén folyamatosan hozzájárulnak Társaságunk fennmaradásához, nevé-
nek öregbítéséhez, további szakmai tevékenységükhöz pedig jó egészséget, alkotó derűt kí-
vánok,  

 
szívélyes, kollegiális üdvözlettel 
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